

## 海宁观潮

南师附中仙林小学五(5)班 刘涵莘 指导老师:相玲

生活就像一个万花筒,里面装满了我们五彩斑斓的故事,其中最难以忘怀的是暑假去海宁观潮。那天碧空如洗,万里无云,就连小鸟都在叽叽喳喳歌唱,像是知道我的心情似的。

自古钱塘潮被称为“天下第一潮”,而海宁的潮最为惊险壮观。导游说:“海宁的潮分为交叉潮、龙头潮和回头潮,一潮三看才算真正看尽这一天下的奇观。”我在一旁心之神往,期待做个赶潮人。

首先,司机带我们去大缺口看交叉潮。交叉潮指的是两个潮同时来,据说十分壮观,我满心期待。这次南潮先来,随着轰隆的响声,南潮汹涌澎湃,如泰山压顶之势朝我们快速逼近,吓得我连连后退。潮水拍在礁上,惊起几丈高的浪花。江面才平静了两分钟,有人开始欢呼,壮观的一幕出现了。只见东边水雾茫茫。东潮奔涌而来,像弯弯的山头,又像明星的波浪卷,还像美人的细眉。东潮像风一样,飞快地从眼前掠过,消失在我的视线中。

随后,我们赶往观潮公园去,那里有著名的龙头潮等着我们。司机的车像箭一样飞驰,我的心怦怦地跳,因为我们在跟潮赛跑,如慢一点就会错过啊!车一停,我就迫不及待地向公园大堤上冲去。还好,龙头潮在东边才露出头,我长长地松了口气。几分钟后龙头潮像一条白蛇飞

奔过来,与江中的石头相撞,形成的潮如龙头般栩栩如生。浪头过了,江面依旧白浪滔天,像水精灵在跳舞,久久不能平息。

最后,我们要去老盐仓观回头潮。这一站距离观潮公园很短,所以最惊险,我担心赶不上。一路我的手心直冒汗,心里呐喊着:“快点!快点!再快点!”车还没停稳,我便以百米冲刺般速度冲奔到了江堤。只见潮水已在脚下奔腾,我有些失望以为错过了呢!旁边有经验的人说:“别担心,精彩的在后面呢!”只见潮水像头发怒的狮子一路气势汹汹朝西边的堤岸奔去,几分钟后,潮一碰到堤岸,刚刚的神气全没了,像土豆被拍了芽灰溜溜地向回奔来。江边十几米外有块巨石屹立,江水猛撞上巨石,水花冲天而起,像一座绚烂的喷泉。

看着那奔腾不息的江水,我的心情久久不能平静,赶潮的快乐不断在心头萦绕。我愿化作一朵浪花,与那江水一样不畏艰险,勇往直前!

妈妈:“读万卷书,行万里路,行走是我和孩子日常形态。”在海宁赶潮过程中,从交叉潮到龙头潮再到回头潮,一路刺激与兴奋相伴。孩子用眼睛去观察、用心去感悟。大自然是本神奇的书,每次都能带给孩子奇妙的体验。本文写于观潮归来后,有真实体验的文字往往是真切生动的,大自然之美就这么从笔端流出。

## 特别的梦

南京市游府西街小学三(2)班 余杨 指导老师:朱莉莉

我揉揉睡眼惺忪的眼睛,睁眼一看,布袋书,乐高小黄人,彩色蜡笔,磁力片,毛绒熊猫……都聚在一起,似乎在讨论着什么。

布袋书一脸忧伤,缓缓地说:“我曾是小主人婴幼儿时期最好的伙伴,他那时特别喜欢抓着我,连出去玩都要带上我,当他的手从小主人的脸颊上抚过时,我是如此的喜悦,当他唧唧呀呀读出我身上的文字时,我激动地热泪盈眶,能陪着小主人一天天长大,我满身都洋溢着幸福感,可是,他慢慢长大后,却不怎么搭理我了。”布袋书深深叹了口气,暗自神伤起来。

“布袋书,你就别感伤了,我们现在还不是一样,被束之高阁。”黑色蜡笔抖落身上的灰尘,一脸无奈,“曾经我们也陪伴着小主人创作了许多绚丽多彩的图画。一开始,他只喜欢红黄蓝这些明丽的色彩,自从他妈妈陪他阅读了《小蜡笔大罢工》这本绘本之后,他的用色就丰富多彩起来,我们这些看似暗淡的颜色也有了用武之地,当时我们激动地手舞足蹈,热烈庆祝了一番,可没过多久,他迷上了乐高积木,就不再搭理我们了!”

这时,乐高小黄人斯图尔特站了出来,也是垂头丧气的模样。“小主人的手很巧,我和鲍勃、凯文都是他精心搭建的作品,一开始他对我们也是爱不释手,把我们放在柜子里,还不允许其他人触摸,时不时带我们晒太阳,给我们活动活动筋骨。对了,还和我们玩角色扮演游戏呢。看着小主人和我们一起时眉飞色舞的模样,我们心里暖洋洋、喜滋滋的。真是怀念那时

候的美好时光呀!现在小主人上学了,也没时间陪我们了。”

一旁的磁力片,雪花片,毛绒玩具,小汽车,工程车……也陷入了忧伤,沉默不语,空气中弥漫着伤感的情绪。

听着它们的谈论,我陷入沉思,小时候我和玩具们互相陪伴,那些时光是多么美好幸福!我确实好久没陪它们了!想着想着,我不禁从床上爬起来,走到了玩具们的身旁,它们看见我也是一脸诧异,转而各自露出了或失落、或欣喜、或惊讶的神情。我给了它们一个大大的拥抱,诚恳地说道:“对不起,亲爱的玩具们,我非常珍惜有你们陪伴的时光,随着我不断长大,确实忽略了你们。”看着它们一脸期待的神色,我接着说道,“你们认识我的妹妹柠檬吧,她已经7个月大了,她很需要大家的陪伴,我现在比我更需要你们,你们能像爱我一样爱我的妹妹,好好陪伴她吗?我会教她怎么和你们相处,她一定会好好珍惜你们的!”

听完我的话,玩具们先是一愣,接着爆发出了一阵欢呼,它们高兴地互相拥抱着,说笑着,已经开始憧憬和妹妹相伴的场景了。看着它们欢欣鼓舞的样子,我也情不自禁地和它们一起手舞足蹈起来……

“天天,快起床吧,你不是想去看电影吗?”耳边传来了妈妈温柔的声音。原来是一场梦呀!虽然还有些恍惚,我赶紧起床,和妈妈说了句:“今天不去看电影了,我有更重要的事情要做!”说完,我奔向了我的玩具收纳箱,我要带它们晒晒太阳,洗个澡,在合适的时候把它们隆重介绍给我的妹妹……

## 成长路漫漫

南京育英二外初一(14)班

徐婧莹 指导老师:庆宁梅

六年时光匆匆,如同璀璨星河般梦幻,而小学的毕业典礼就是这星河中最耀眼的星,也是我成长道路上最难忘的回忆。

从刚考完试时开始,老师与同学就一同策划着毕业典礼,成了同学间最热议的话题。“终于要毕业了!”个个都万分期待,充斥着开心与喜悦。我们也每天去彩排节目,准备在学校的舞台上呈现出最好的自己。

在这个炎炎夏日,毕业典礼终于开始了,整个体育馆顿时沸腾起来,欢声笑语此起彼伏,络绎不绝。同学们议论纷纷“终于盼来这一天啦!”“可不是吗!”个个都兴高采烈,洋溢着笑容,老师们不停地走来走去,忙得不可开交。每个班的节目都各有特色,留下了美好的印象。

刚入学时我们都还是懵懂无知的小娃娃,可现在已成为少年,迎来人生第一个转折点。从原来入学时开心到后来的依依不舍;从毕业典礼开始的兴高采烈到后来的悲伤万分。同学们脸上挂着晶莹剔透的泪珠,回想着六年在一起的点点滴滴。老师也红了眼眶,泪水在里头打转,终于忍不住了,眼泪夺眶而出。我舍不得同学们也舍不得亲爱的老师,但我也要向着未来前进。

毕业典礼结束了,我们也正式毕业了。“一朝沐杏雨,一生念师恩”。我们永远不会忘记老师的谆谆教诲。

成长路漫漫,聚是一团火,散是满天星。我们会经历很多的相遇与别离,但每一次分离都是为了下次更好的相遇,期待三年后顶峰相聚。

## 四季的雨

南师大苏州实验学校六(7)班

朱立轩 指导老师:钱沁

春花秋草,夏雨冬雪,和风煦日,闪电雷鸣……都是自然赋予我们的瑰宝。而雨则是这瑰宝中的精品,我们亲密的伙伴!

春雨,滋润万物。春天的雨,多是小雨,轻绵绵,一丝丝地投入大地的怀抱。花草树木,因为春雨的灌溉,钻出了深厚的土壤,贪婪地吮吸着这生命的源泉,好奇地打量着这个刚苏醒的大千世界。路上的小朋友们穿着五颜六色的雨衣,蹦跳着在大街上享受这份春天的乐趣。

夏雨,凶猛而刚劲。夏日的雨,个个来势汹汹,一大滴一大滴的巨型雨滴从天而降,打在脸上隐隐生疼。夏天的雨是调皮的,总是房前下着大雨,房后却安安静静。这阵的大雨,使闷热的空气湿润了许多,人们在雨后露出欣喜的笑容。

秋雨,清新凉爽。虽不温柔,也不凶猛,但她的长久是无人能比的。各种农作物在秋雨的“哗哗”声中,被催得透熟,给农民伯伯们带来了希望。天气随着这场秋雨渐渐凉下来,真所谓“一场秋雨一场寒”啊!

冬雨,寒气逼人。冬雨总是与西北风相伴而行,滴答滴答地从天而降,风也“呼呼”助兴。兴许这还不够吧!顽皮十分的它又请来了雪妹妹,在这白茫茫的世界里欢呼、大喊。

每个季节的雨,都有着独特的性格,给人们带来不同的乐趣。正因如此,四季才缤纷多彩。

## 啄木鸟开超市

南京市三牌楼小学三(4)班 谢明轩 指导老师:杨芝

这才十一月份的光景,雪花已经覆盖了整个森林,原本热闹的森林也变得异常安静。小动物们在窝里冻得直哆嗦,他们都还没有准备好过冬的食物和生活用品。北风呼呼地吹,它们边摸着干瘪的肚子边绝望地想:看来今年冬天我是挺不过去了!

啄木鸟在洞中听到小动物们传来的哀嚎声,非常难过。他想了想,决定开一家森林超市解决大家的燃眉之急。

啄木鸟整整筹备了两个星期,终于到了开业的日子。这家森林超市比森林足球场还要大,里面摆满了啄木鸟喜欢的东西,有天天牌的薯片,蝗虫味的牛奶,蚂蚁做的面粉……

大象伯伯听说森林超市开业了,连忙乘车赶过来。他打算买一条围巾,抵御冬的严寒。可他在超市转了很久,没有找到;灰狼校长也来了,他打算为学生们买些学习用品,可超市里除了虫子还是虫子;小动物们满怀希望地都赶到超市想买自己需要的用品,结果都没有找到,乘兴而来,败兴而归。

啄木鸟看着连连摇头的小动物们和货架上满满当当的物品,恍然大悟:原来我准备的这些东西都不是小动物们需要的!想明白的啄木鸟于是重新筹备,趁着雪停了,在一个阳光明媚的早上重新开业了。

大象伯伯一摇一摆地再次

赶到超市。他精心挑选了一条温暖牌的羊绒围巾和一顶雪山牌的羊绒大棉帽,准备戴着它们过冬。走之前,他握着啄木鸟的手,感激地说:“谢谢你让我的冬天充满温暖,希望你的围巾和棉帽热卖!”

灰狼校长开着卡车又来到了森林超市,这一次他终于采购到了令自己心满意足的寒假作业。他一口气订购了三百本《新华大词典》,两百本《计算小超市》,一百份《时代英语报》。这下,学生们在冬眠期间也能好好学习学习了。

年轻的青蛙妈妈推着婴儿车一蹦一跳地走进了森林超市。她来到了婴儿区,为小蝌蚪选了五箱树枝牌的奶粉和十箱荷叶味的尿不湿过冬用。接着,她又来到了化妆品区,买了十盒闪电牌的面膜,一支柿子牌的口红,打算自己过年时走亲戚用。

森林超市里的顾客络绎不绝,看着他们推着购物车兴奋的样子,啄木鸟露出了满意的笑容。

又一场大雪飘了下来,森林里安静极了。小动物们都躲在温暖的窝里安安心地过冬呢。大家都在心里默默地感谢一个人——好心的啄木鸟先生。通过开森林超市这件事,啄木鸟先生也知道了帮助别人时不能按自己的喜好随心所欲地行动,而是要根据大家实际需要的东西来决定的。

## 在江南的水墨画里徜徉

——读《燕子住哪儿去了》有感

江宁开发区学校小学部四(15)班 孔辰卓

放假没几天,妈妈递给我一本书让我好好读读,我接过一看,原来是一本儿童散文集《燕子住哪儿去了》,只翻了几页,我就被书中的内容深深吸引住了。

这本书的作者在前序里讲到这是一本关于小时候的书。那时,她生活在江南的一个小村子里,过着简单快乐的生活,摘果子摸螺狮,观察蚕宝宝还有堂屋大梁上的燕子……文中没有什么华丽的语句,也没有难懂的词汇,就像是一个大姐姐牵着我们的手去到了她童年生活的那个村庄,让我们宛如在江南的水墨画里徜徉。

这本书分为五个章节,分别讲了作者小时候江南水乡的那些好吃的食物,童年的一些物件,还有一些传说和经历过的趣事,我印象最深的有《童年的歌词本》《我的同桌徐夏来》《燕子住哪儿去了》这几个故事。《童年的歌词本》讲了作者小时候很珍爱的物件——手抄的歌词本,歌词本承载着她那时对喜爱的音乐课还有音乐老师的期待,也是她令人羡慕的“文化资本”,因为歌词本,她还努力去写好字,力求工整漂亮,绝不潦草行事。我想到了自己,因为喜欢看某个地理主题的漫画集,缠着爸妈问东问西,还自己研究地球仪做笔

记,对待自己喜欢的事物,我小孩子热情很相似呢。《我的同桌徐夏来》讲了作者一到五年级同桌的故事,徐夏来虽然脑子不是那么灵光,但作者觉得他是个好同桌,能发现他的优点:从来不会捉弄女同学,勤劳踏实,有自己擅长做的事。我想到了自己之前的一个行为觉得很羞愧:同桌曾经在课堂上答错了一道简单的题,我便在心里暗暗觉得她是个笨蛋。以后我一定要向作者学习,多关注别人的优点,去发现他们身上闪光的地方。《燕子住哪儿去了》是个很感人的故事。一开始燕子来做窝,父亲想阻止,将泥窠整个端下来,可燕子锲而不舍,不断衔着新泥过来,后来父亲拗不过燕子,把家里檐角的占有权让给了燕子,可随着时代的发展,房屋结构的变迁,燕子最终还是失去了与人类共居的家园,回到了旷野。虽然我没经历过燕子在家里筑巢的年代,但想到燕子在家里飞来飞去,生机勃勃的景象就觉得很好,希望我们的生态越来越好,人类跟动物朋友能和谐地相处下去,燕子能重新回归我们的家园。

在书里还有许多有意思的童年回忆,美丽的景色,善良质朴的人们,我读了一遍又一遍舍不得放下,谢谢妈妈送给我这本好书。

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长现代快报加入  
小记者